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Mathémathiques
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Je eherehe un nombre de trols ehiféree.

274 |’ ' . * 100
724 J'ai 24 dizaines et 7 unités. Je suis la moitié de de 400. 800
247 200
899 185
Je suis le nombre juste avant | Je suis le nombre obtenu si tu
809 900. ajoutes 50 a 180. 230
990 240
502 , Mon chiffre des centaines est 842
Je suis le nombre que tu le double de celui des
500 trouveras si tu recules de 20 - o - 362
3 bartir de 510 dizaines mais il est la moitié
490 P ' de celui des unités 428
Je suis un nombre pair entre 508
. Je suis entre 400 et 500 et je
111 100 et 40(}; Tous mes chiffres ai que 8 unités. 480
sont les mémes.
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Conjugaison

Révision imparfait 1, 2¢éme et 3éme groupe

Relis la lecon

Conjuguer un verbe a l'imparfait

L'imparfait est un temps utilisé pour parler du passé.

A U'imparfait, tous les verbes ont les terminaisons suivantes :

Je ... ais Mous ... ions
Tu ... ais Vous ... iez
IL elle, on ... ait Ils, elles ... atent

IMPARFAIT DES VERBES DU 2 EME GROUPE

EXEMPLES: I

— V|

FIN{IR | REUSS IR
. IR

M

je  finissais je  réussissais

tu  fin 1ssais tu  réussissais
il fin issait il réussissait
nous fin 1ssions nous réussissions
vous fin issiez vous réussissiez
ils fin issaient ils réussissaient

REGLE:

Pour former I"IMPARFAIT DE L'INDICATIF de tous les verbes du 2EMEGROUPE, je
remplace

la terminaison IR par les terminaisons ISSAIS, 1SSAIS, ISSAIT, ISSIONS, ISSIEZ,
ISSAIENT.




1- Transpose le texte avec vous (Recopie le dans ton cahier)
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2-Réécris ces phrases a l'imparfait

Je rentre a pied = Je
Tu pars en voyage avec ta Famille = Tu
Vous étes de trés bons musiciens = Vous

Mous apprenons notre poésie - Nous

3-Conjugue ces verbes a l'imparfait

Agir Finir

Guérir

Choisir

Jef)

gueérissais

Tu agissais

Il/Elle

Mous

Vous Finissiez

Ils/Elles

choisissaient
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MATHEMATHIQUES
CALCUL MENTAL

Trouve les résultats

8000+300+20
5000+400+10
7000+800+40

Ecris dans ton cahier en chiffre

Exercices



Quatre-mille
Deux-mille-six-cent-soixante-quinze
Neuf-mille-sept-cent-soixante-cinq
Six-mille-huit-cent-soixante-trois

Range les nombres que tu as trouvé dans I’ordre croissant

Essave de calculer de téte

2X5X8 2X2X4 3X3X2X4
Explique ta procédure
Probléme
Quatre amis ont acheté ensemble un paquet de 25 sucettes.

lls se répartissent équitablement le contenu du sachet.
Combien chacun aura-t-il de sucettes ?

1- COMPRENDRE LE SENS DE LA DIVISION

Avec du matériel ( bouchons, crayons, pailles, dessin de ronds) diviser 21 par 3 c’est-a-dire
que 21 doit étre partagé en trois parts égales.

Explication des procédures.

Que se passe t-il si ¢’est 22 que I’on divise par 3 ?

LA DIVISION

Probléme de découverte : « Il faut partager entre 3 éleves les quantités suivantes
: 15 crayons et 7 gommes. Combien chaque éléve recoit-il de crayons et de
gommes ? »

Essaye de schématiser ce probléme pour le résoudre.



Réponse : « Toutes les quantités ne peuvent pas toujours étre partagées équitablement ».
Lecon :
1l y a des divisions exactes et des divisions avec des restes.

On écrit ces deux divisions comme ceci :

DIVISION EXACTE




15:3=5 cequiselit 15 divisé par 3 est égala s
5 s’appelle le quotient
On peut vérifier le résultat en faisant une multiplication : 3 x 5 =15.

DIVISION AVEC RESTE car on n’a pas pu répartir tous les objets.
7 : 3 On dit qu’on a divisé 7 par 3.

Le quotient est ¢gal a 2 et le reste est égal a 1.
Onécritcela2 x3+1=7.

Exercice

On divise 8 par 2. Quel est le résultat ?

On divise 10 par 4. Quel est le résultat ?

On divise 12 par 6. Quel est le résultat ?

On divise 14 par 2. Quel est le résultat ?

On divise 81 par 9. Quel est le résultat ?

On divise 70 par 10. Quel est le résultat ?

On divise 71 par 10. Quel est le résultat ?

GRAMMAIRE




Saveir vecennaitre et écrive un COD — ce2

(Extrait de texte de A. Mc Call traduit par S. Carn)

Le pére d’Akimbo est chef des rangers dans une réserve
animaliére, en Afrique. Un jour, il emméne son fils dans
une ferme ou un lion vient de dévorer un beeuf.

Un peu plus tard, comme ils s’éloignaient de la ferme,
le pére d’Akimbo lui expliqua son plan.

« Je préfere éviter d’abattre ce lion, lui dit-il. Le mieux
serait si possible de lui tendre un piége.

- Mais comment tu t'y prendras ? demanda Akimbo. Tu
lui enverras une fléchette, comme la derniére fois avec
le rhinocéros ? »

Akimbo avait déja assisté a la capture d’un rhinocéros,
que les rangers de la réserve avaient di déplacer d'un
secteur de la réserve vers un autre et qu’ils avaient
endormi en lui envoyant a I'aide d’un fusil spécial, une
fléchette de somnifére; le produit avait neutralisé
I'animal une demi-heure, le temps pour les rangers de
le charger dans le camion et de le transporter en toute
sécurité.

]e Jauia

1. Reléve les COD (Compléments d’Objet Directs) qui complétent les
verbes soulignés.
2. Peut-on déplacer ou supprimer ces COD ?

Akimbo et les lions. ";{‘ \
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Le Complément d’Objet Direct (C.0.D)

Le complément d’objet direct (COD) compléte le verbe.

Pour trouver le COD, on peut poser la question :
qui ? ou quoi ? apres le verbe.

: 9 [Lémeemméﬂamﬂlﬂ B | e-m-mé-neclm? -> mﬂlﬂ

Verbe COD
Jfﬁt.f&ﬂmml&n. ->][er[|[ixrmcr.ld? ->ml.ﬂm.
Verbe CcoD

En général, le COD ne peut étre
ni déplacé, ni supprimé.
C'est un complément essentiel du verbe.

EXERCICES

Souligne le COD de chaque verbe.
Aide-toi en posant la question qui ? ou quoi ? aprés le verbe.

Xavier attrape la balle. La fillette récite sa legon.

Victor embrasse son peére. Les touristes cherchent la sortie.
Célia écoute une douce mélodie.

Ce livre raconte la vie de Robinson Crusoé.

Tu écoutes une chanson. Emilie regarde |a télévision.

Il a lu une histoire étonnante. Tu postes un colis.
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Sur ton cahier, récris ces phrases et compléte-les avec un COD choisi
dans cette liste :

de la vaisselle — deux champs — la viande - des dossiers — de la poterie
La barriére sépare ....

Le colis contient ....

L’artisan vend ...

La secrétaire classe ...

Le boucher coupe ...

Recopie les phrases, puis souligne uniquement les compléments que
tu ne peux pas déplacer.

Le week-end, Jérémie sort son saxophone.

Les couvreurs réparent le toit aprés la tempéte.

Nous avons reconnu cette femme.

Ce navigateur a traversé la Manche en bateau a voile.
J'ai trouvé un chien devant ma porte.
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EXPRESSION ECRITE :

T opinion? |

l- .. Pour commencer
T tes phrases,
|

utilise...

Qu'’est-ce qu’ une\

Py

-
b

-

.ﬂ':mmmﬁb._

g romoe que-
Je ot que-

C’est un avis,
un jugement.
Une opinion doit
étre expliquée.
Elle ne peut
étre prouvée.

—7
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o pefpre-

Quel est ton animal prefere ?

Ta réponsepPPpphp

cah

Crnuite,
Enfin
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JEUDI 28 MAI

Mathémathiques
Rappel : 1heure = 60 minutes

1h30=... min
2h15=... min

Lis la lecon sur la division

= Je comprends ce qu’est la division

La division est une opération qu'on utilise :

- quand on fait des partages et qu'on cherche le nombre de
parts.

Exemple :

J'ai 12 bonbons et je préepare des sacs de 4 bonbons.
Combien vais-je remplir de sacs ?

-lorsqu’on a fait un partage et qu'on cherche la valeur de
chaque part.

Exemple :

J'ai 12 bonbons et je veux en donner de fagon équitable a
4 enfants. Combien chaque enfant recevra de bonbons ?

Exercices

Cherche la division de 23 feutres en 5 paquets

Cherche la division de 41 cartes qu’on partage en 8 joueurs.
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Grammaire : Le COD (relis 1a lecon de mardi si nécessaire)
»
} , -

5. Ecris des phrases a I'aide des dessins en employant ces groupes
nominaux comme COD.

deaﬂ.mdim— Eemunnim—wneca/xlueﬁe—dmvemm.

Recopie les phrases en les complétant avec un COD de ton choix.
Nous avons recgu ...

Les randonneurs apercoivent ...

Le jardinier plante ...

Ce matin, j'ai mangé ...

Elle lui a donné ...
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Vendredi 29 mai

@il sulls- je

Choisis la bonne reponse pami les treis propeositions.
© © ® © e e

Je eherche vi nombie de frols ehiééres.

J'ai 3 centaines, 5 unités et 6 Je suis le nombre
dizaines. juste apres 899. 200
365 901
664 Je suis entre 600 et 700. Mon 609
Je suis le nombre obtenu chiffre des dizaines est le plus
754 o . petit chiffre pair, celui des 619
situ ajoutes 100 a 654 unites est le plus grand des
644 chiffres impairs. 509
843 |] Mon chiffre des centaines est 444
le plus grand chiffre pair, mon
438 chiffre des unités est |la Je suis la moitié de 800. 450
moitié de celui des centaines.
834 Mon chiffre des dizaines est 3 400
115 , 320
Je suis le nombre obtenu
si tu recules de 100 a partir Je suis le double de 310. 620
p
de 215.
195 | 610
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La division
exercices

Cherche la division de 82 feutres en 9 paquets

Cherche la division de 54 cartes qu’on partage en 9 joueurs.

Exercice de copie

Copie dans ton cahier la quatriéme de couverture de I'album Le petit empereur de Chine
Dans la cité interdite, le petit empereur de Chine s’ennuie. Un jour, il apprend qu’il est le seul a
pouvoir vaincre le terrible Dragon aux Yeux Verts. Alors, quand une petite fille lui demande de

I’aide, le petit empereur n’hésite pas une seconde : il part pourchasser le dragon !

Expression écrite

Imagine comment le petit empereur de chine va réussir vaincre le dragon.

Arts plastiques
Trace un quadrillage de 3 cm sur 3 cm . Puis trace 3 cercles de différentes tailles , si tu n'as

as de compas tu peux utiliser un verre par exemple. Gomme l'intérieur du cercle. Choisis 2
couleurs et colorie une case sur deux.Ensuite trace des lignes un peu arrondies dans tes cercles
et colorie également une case sur deux. Ajoute un trait plus sombre (craie noire, crayon gris
...) sur le contour du cercle.
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